

EXPUNERE DE MOTIVE

la Legea pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 54/2003 privind interzicerea realizării de clădiri pe suprafețele din fondul forestier național afectate de incendii

În prezent, ocuparea de suprafețe din fondul forestier național pentru realizarea de diverse categorii de construcții este reglementată de prevederile Legii nr. 26/1996 – Codul Silvic, cu modificările completările ulterioare, și ale Ordonanței Guvernului nr. 96/1998 privind reglementarea regimului silvic și administrarea fondului forestier național, republicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 122 din 26 februarie 2003. Aceste prevederi au în vedere protejarea fondului forestier național în scopul asigurării realizării de către acesta a funcțiilor sale multiple de mediu, sociale și economice. Autoritatea statului în domeniu are obligația să vegheze asupra integrității fondului forestier național. Această supraveghere și executarea controlului sunt îngreunate de faptul că încă nu este realizat cadastrul forestier național.

În ultima perioadă s-au constatat multe situații în care, profitându-se și de lipsa cadastrului forestier, suprafețe importante de pădure au fost degradate ca urmare a incendiilor, de multe ori cu autori necunoscuți, în scopul realizării de construcții. Această cale a fost aleasă de unele persoane fizice sau juridice în scopul evitării procedurilor legale pentru obținerea aprobării și pentru a nu se plăti taxele prevăzute de actele normative în vigoare.

Având în vedere pericolul grav pe care îl prezintă incendiile de pădure pentru factorii de mediu: apă, aer, sol, pentru fondul forestier național, cât și în scopul menținerii integrității acestuia, se impunea promovarea ordonanței de urgență alăturate care interzice realizarea de construcții în suprafețele din fondul forestier național care au fost afectate de incendii.

Față de cele prezentate mai sus, Parlamentul României a adoptat Legea pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 54/2003 privind interzicerea realizării de clădiri pe suprafețele din fondul forestier național afectate de incendii.